

广东省级河湖最新河湖长名单公布

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员粤河清报道 广东省河长制办公室(以下简称“省河长办”)正式公布最新的《广东省省级河长、副总河长和五大河流(流域)、潼湖省、市、县级河长湖长名单》(以下简称《名单》)。

此次公布的《名单》，包括区域层面的3位省级总河长、副总河长，以及流域层面的我省境内北江、韩江、鉴江、东江、西江五大河流、我省唯一一个跨市湖泊

(潼湖)的省、市、县级河长湖长。上述“五江一湖”均为广东省级河湖。各市、县、镇、村区域层面的河长名单，由所在地人民政府或相关部门另行公布。

《名单》显示，省委书记李希担任省第一总河长，省委副书记、省长马兴瑞担任省总河长，分管河长制及水利工作的省委常委叶贞琴担任省副总河长。叶贞琴同时兼任省河长制办公室主任。

此外，叶贞琴担任北江流域省级河

长，副省长许瑞生、陈良贤、张光军、张虎分别担任韩江、鉴江、东江、西江流域的省级河长。

潼湖是广东省唯一一个跨市的湖泊(跨惠州、东莞市)，且是全省水面面积最大的淡水湖。《名单》还公布了潼湖省、市、县级湖长名单。潼湖由东江流域省级河长担任省级湖长，惠州、东莞两市的市、县、镇级湖长由同级党委或者政府主要负责同志担任，或者共同担任。

包括此次公布的名单在内，目前，全省共设立五级河长33580名(其中，省级7名、市级162名、县级1459名、镇级10507名、行政村级21445名)，加上村民小组设立的河段长，总人数80430名。据统计，自全面推行河长制湖长制以来，全省五级80430名河长及河段长累计巡河936万人次，巡河发现并整改问题28.9万个，有效解决了大批影响河湖健康的重点难点问题。



■青少年在中共三大会址遗址广场参加红色研学系列活动。(资料图)

新快报记者
夏世焱/摄

广州市红色文化传承弘扬示范区发展规划获审议通过 中共三大会址陈列馆将扩建

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗府信报道 近日，市政府常务会议审议通过了《广州市红色文化传承弘扬示范区(越秀片区)发展规划(2019—2025年)》(以下简称《发展规划》)。

《发展规划》提出两阶段的发展目标：一是到2021年，基本建成国家级红色文化传承弘扬示范区，实现红色文化品牌效应跻身全国前列；二是到2025年“十四五”期末，全面建成国家级红色文化传承弘扬示范区，推动实现城市文化综合实力出新出彩，粤港澳大湾区文化中心功能进一步凸显。

《发展规划》提出，在空间布局上，塑造“一极两纵

三横三片区”开发格局。同时提出了示范区五大战略定位：一是建设红色文化资源保护和展示示范区；二是建成红色旅游重要目的地，推出10个红色旅游经典景区和6条旅游精品线路；三是打造红色文艺创作高地，组建广州市红色文化研究中心(院)和红色文化研究专家库，争取设立党史展览馆；四是建设红色文化教育宣传主阵地；五是创建红色文化发展体制机制改革试验区。

重点推动中共三大会址纪念馆改扩建项目，建成后陈列馆面积约为2746平方米，是现有面积818平方米的3.4倍，将成为高水平的中共三大历史及早期中共发展历程的学术研究中心。

眼看男孩落入池塘，他伸手救人摔成重伤

黄幼霆见义勇为获20万元慰问金

新快报讯 记者肖韵蕙 通讯员政法宣报道 路遇男孩被困池中，毫不犹豫伸手去拉，结果自己掉入池中撞成重伤。不久前，广州市人民政府见义勇为评定委员会认定此次事件的主人公黄幼霆为广州市见义勇为人员，并颁发20万元慰问金。16日上午，黄幼霆来到广州市见义勇为基金会，为基金会送来了锦旗，感谢他们的慰问和鼓励。

今年4月5日，海珠区赤岗街社区卫生服务中心技师黄幼霆与家人到番禺区石楼镇吉泽雨百果园踏青。下午6点左右，黄幼霆一家正在园内池塘附近游玩。突然，附近传来了呼救声，黄幼霆立即循声望去，一名男孩被困池塘中的石块上，双手攀附着另一边岸上湿滑的池

塘边缘，眼看就要滑入池塘。黄幼霆见状赶紧冲过去，想把男孩拉上来。谁知道池塘边缘湿滑，他一下子跌入池塘，上半身撞在尖锐的池塘石壁。黄幼霆疼得几乎昏过去，仍然死死抓着男孩的手不放，让男孩借着他的力量从水里爬了上来。

救起男孩后，黄幼霆已经处于半昏迷状态，闻讯而来的男孩家长立即致电120，把他送到了医院。经检查，黄幼霆两条肋骨骨折，脾脏破裂。医生紧急为黄幼霆动了手术，摘除了脾脏，固定了肋骨，他这才转危为安。

12月16日，基本康复的黄幼霆来到了广州市见义勇为基金会，送上了“不忘为民服务初心、牢记弘扬正义使命”的锦旗。提起那次救人经历，他说“那时候

觉得就应该这么做”。黄幼霆表示，特别感谢广州市见义勇为基金会，有了基金会，才会有更多的人能无后顾之忧地做好事。

今年11月，广州市人民政府见义勇为评定委员会发出通知，认定黄幼霆为广州市见义勇为人员，并颁发20万元慰问金。此外，因为黄幼霆是“广州街坊”群防共治队员。2018年底，广州市见义勇为基金会出资100万元为实名制加入“广州街坊”队伍的人员购买了人身意外保险及第三者责任险。市委政法委有关处室和市见义勇为基金会在知道黄幼霆的事迹后，立即联系保险公司，要求其按照有关条款进行理赔。保险公司立即受理并及时慰问并赔付了保险金。

广州中学教育集团 天河外国语教育集团成立

新快报讯 记者罗清峣 通讯员胡勇报道 昨日，天河区教育局举行广州中学教育集团、广州天河外国语教育集团成立授牌会。据了解，这两个教育集团成立后，天河区教育集团总数将达5个，集团内学生数达43900名，占全区公办学的比例达43.6%。天河北地区优质资源覆盖率达100%，珠江新城优质资源覆盖率超过83%。

广州中学教育集团由广州中学与广州中学各校区相邻的中学和小学共同组成，包含广州中学、汇景实验学校、长兴中学等七所学校。集团采取“名校+邻校”紧密型方式，在师资、学校设备设施、教育教学资源等方面实现共享。“比如，广州中学请了名家来开讲座，我们通过网络做直播，所有学校都能够共享。”广州中学校长吴颖民介绍道，除此之外，运动场资源也可以进行共享。

广州天河外国语教育集团则以广州市天河外国语学校为核心校，包含广州市华颖外国语学校等成员学校，以培养外语、外交类创新人才为目标，充分发扬外国语学校的优势。“天河外国语教育集团的成立，不是简单的数量增加，也不仅是物的联合，而是质的飞跃。”天河外国语学校校长胡东表示，天河外国语教育集团将加强外语特色和国际理解教育。

广州推介60余条 对口帮扶地区旅游线路

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 昨日，广州对口帮扶地区综合旅游产品推介会在广州图书馆举行。会上，广州市文化广电旅游局携手包括广东梅州、清远、新疆疏附以及重庆巫山等9个对口帮扶地区，推出60余条适合广州市民的旅游线路。

据了解，这些旅游产品和旅游线路是由广州市文化广电旅游局会同广州旅游企业，根据9个对口帮扶地区自然资源、人文资源，深度挖掘并创新打造出来的。为进一步提升广州市对口帮扶地区旅游产品及线路的吸引力和获客力，帮扶地区为广东游客发放旅游大礼包。巫山旅游发展集团监事会主席张平表示，今年10月下旬，广州直飞巫山新航线开通，这为广东游客深度体验三峡游提供便利。“因为广东多年来对口帮扶巫山，为打赢脱贫攻坚战发挥重要作用。所以即日起至2020年底，广东籍居民凭本人身份证件可享景区门票免费政策。”张平说道。